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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DOS MEMBROS DO COLEGIADO DO PROGRAMA
DE  PÓS-GRADUAÇÃO  STRICTO  SENSU  EM  EDUCAÇÃO,  DA  UNIVERSIDADE
ESTADUAL DO CENTRO-OESTE, UNICENTRO.
Aos quatorze dias do mês de  julho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas via
videoconferência,  a  reunião  extraordinária  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-
Graduação  em  Educação  –  PPGE,  da  Universidade  Estadual  do  Centro-Oeste,
UNICENTRO. A reunião foi presidida pelo Coordenador do Programa, professor Geyso
Dongley.  Estiveram  presentes  os/as  membros/as  do  colegiado  os/as  professores/as
Alessandro de Melo, Aliandra Cristina Mesomo Lira, Angela Maria Moura Costa Prates,
Cibele  Krause  Lemke,  Khaled  Omar  Mohamed  El  Tassa,  Luciane  Nelvald,  Marisa
Schneckenberg, Poliana Fabíula Cardozo, Saulo Rodrigues de Carvalho, também se fez
presente a Professora Ana Aparecida de Oliveira Machado Barby e o Professor Evandro
Oliveira de Brito,  a representante discente nível mestrado Paloma Aparecida Oliveira
Ratuchne  Lima  e  a  representante  nível  Doutorado  Rosângela  Kuspiosz  Calliari.
Justificaram ausência as/os professoras/es Jamile Santinello, Jefferson Olivatto da Silva,
Marciano Adilio Spica. A reunião teve início com o professor Geyso cumprimentando a
todos e passa a apreciação pauta, Item 01.  PROCESSO SELETIVO DE MESTRADO E
DOUTORADO PARA O ANO DE 2024: o Professor Geyso faz a explanação do que foi
decidido pela comissão de seleção e passa a palavra para a professora Poliana.  A
professora explana as preocupações com relação ao número reduzido de discentes, ela
argumenta que foi discutido entre os membros da comissão a possibilidade de inserir
uma prova oral junto com as entrevistas para uma melhor avaliação. Professor Geyso
pede a opinião dos membros do colegiado, Aliandra defende a permanência da prova
escrita,  argumentando  que  a  escrita  é  algo  primordial  para  um  programa  de  pós-
graduação e sugere que seja aplicada a prova escrita também no Doutorado, Luciane
concorda, compartilha da mesma ideia da Aliandra. Poliana considera a manutenção da
prova escrita e a implantação da prova no doutorado e defende o mesmo sistema de
avaliação, onde a prova não será eliminatória e quem avaliar a prova escrita avaliará o
projeto, também e questiona sobre o método de como os docentes estão avaliando.
Geyso também critica a forma o método de como é avaliado esses candidatos e relata
que a sugestão da prova oral é por conta da seleção rigorosa e faz uma reflexão a forma
como os docentes avaliam os projetos. Saulo fala que a preocupação da comissão é ter
o máximo de aproveitamento possível dos candidatos escritos, traz a importância da
prova escrita e aponta as problemáticas de como essa avaliação está sendo aplicada,
expõe que a realização da análise da escrita seja feita por meio do projeto, a entrevista
seria um complemento da análise do conhecimento do candidato em relação ao seu
projeto  e  defende  a  prova  oral  aplicada  junto  a  entrevista.  Marisa  compreende  a
problemática da seleção, mas defende a prova escrita pelo menos no mestrado. Ângela
propõe  que  seja  disponibilizado  bibliografias  para  a  realização  da  prova  escrita  e
defende que a análise da escrita seja feita por meio do projeto, Geyso informa que já
houve um processo que foi disponibilizado bibliografias e que não alcançou o esperado.
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Professora Ana questiona a comissão de que maneira seria feita a prova oral. Poliana
responde o questionamento que a prova seria  junto  com a entrevista  online,  sendo
gravada, onde encaminhariam as perguntas e dariam um tempo para que o candidato
pudesse se organizar. Professora Ana pergunta como seria feita a organização, Poliana
responde que a organização se daria de acordo com cada tema de pesquisa que os
docentes se aproximam e salienta que dessa maneira o corpo docente tem condições
de  fazer  uma  avaliação  mais  densa  e  aprofundada  e  propõe  ao  colegiado  a
possibilidade  de  decidir  se  será  aplicado  ou  não  a  prova  escrita  nível  mestrado  e
doutorado  ou  continuar  só  mestrado,  entretanto  ainda  defende  da  ideia  de  que  a
avaliação seja global e salienta que a prova escrita não está alcançando a necessidade
desejada.  Geyso  acompanha  o  pensamento  da  Poliana  na  questão  de  que  as
avaliações sejam feitas de maneira Global, caso o coletivo decida pela prova escrita.
Poliana propõe que seja iniciada a votação para as sugestões propostas.  Feitas as
votações, foi deliberado por nove votos a dois pela inclusão de prova no Doutorado, e
por  seis  votos  a  cinco  foi  deliberado  pela  prova  escrita  no  Mestrado  e  Doutorado.
Poliana garante que não há necessidade de uma votação para a avaliação global já que
houveram manifestações suficientes sobre o assunto, ela afirma também que vai, junto
com o professor Saulo, organizar as linhas de pesquisa com base nas decisões de
entrevista  e  juntamente  encaminhar  a  elaboração  da  pergunta  de  prova.  Professor
Geyso acrescenta que fez tabelas de distribuição de vagas do Mestrado e Doutorado a
partir  da convocação feita pelo professor Alessandro e pela comissão sobre a baixa
entrada de alunos, com o objetivo de ampliar a quantidade de discentes. Depois de
apresentadas as tabelas, tanto do Mestrado quanto do Doutorado, ao colegiado, Poliana
sugere que seja feita uma consulta por e-mail aos outros membros do colegiado. Item
02.  PROCESSO  DE  ESTÁGIO  DE  PÓS-DOUTORAMENTO  DE  FERNANDO
GUIMARÃES  OLIVEIRA  DA  SILVA,  PROTOCOLADO  SOB  O  N°  07974/2023:
INDEFERIDO.  Item 03. ANTECIPAÇÃO DE DEFESA DE TESE DA DOUTORANDA
ELIZIANE  DE  FÁTIMA  ALVARISTO,  ORIENTADORA  PROF.ª  DR.ª  JAMILE
SANTINELLO:  Retirado  de  pauta.  Será  apreciado  na  próxima  reunião  ordinário  do
colegiado.  Item  04.  ASSUNTOS  GERAIS: Professora  Cibele  questiona  se  já  tem
prevista  uma  data  para  início  das  aulas  do  segundo  semestre  e  professor  Geyso
responde que terá início na primeira semana de agosto. Ana Barby pronuncia que está
sendo  questionada  por  alunos  do  quarto  ano  da  graduação  que  têm  interesse  em
participar da seleção para entrar no programa e questiona se existe possibilidade de
adiantarem esta declaração, professora Poliana esclarece que para fazer a matrícula no
programa é  necessário  possuir  o  diploma da  graduação  e  recomenda ao professor
Geyso para que ele, como coordenador, verifique se tem a possibilidade de analisar o
cronograma do PPGE e adiar as aulas para começarem no final do mês de março e
acabar  não empatando os  formandos de 2024,  professor  Alessandro  concorda com
Poliana,  professor  Geyso  afirma  que  vai  verificar  a  possibilidade.  Professor  Geyso
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retorna ao assunto da carência de um secretário na secretaria do PPGE de Irati, ele
notifica  que participou de uma reunião com o Reitor  e  Vice-reitor  para discutir  esta
questão  e  a  principal  sugestão  foi  que  fossem  convidados  funcionários  de
departamentos do Campus Irati  que passaram no concurso público para vir  a servir
como secretário(a) no Programa, por indicações, ele afirma que entrou em contato com
a atual secretária do Departamento de Matemática do Campus Irati da qual, demonstrou
interesse e, por hora, a situação está sendo averiguada para que haja uma substituição
de secretários no Departamento de Matemática e a atual secretária seja transferida para
o PPGE. A atual representante do Mestrado, Paloma Ratuchne informa que por questão
de  pretender  finalizar  o  seu  mestrado  até  o  fim  deste  ano  e  o  prazo  da  sua
representação seguir até o fim de 2024, o professor Geyso solicitou a ela que indicasse
uma discente da turma de 2023 para suceder  o cargo,  a  mesma comunica que foi
indicada a discente Andressa Maria dos Santos, orientanda do professor Geyso. Nada
mais  tendo  a  declarar,  eu,  Kauani  Barbosa,  lavro  a  presente  ata,  que  após  lida  e
aprovada,  segue  assinada  pelos
presentes.-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ata aprovada em reunião de ___/___/___

 

Geyso Dongley
Presidente 

Kauani Barbosa
Estagiária 

Paloma Aparecida Oliveira Ratuchne Lima
Representante Discente Nível Mestrado

Rosângela Kuspiosz
Representante Discente Nível Doutorado

Alessandro de Melo Aliandra Cristina Mesomo Lira
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Saulo Rodrigues Carvalho
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